

ГЛАВНАЯ ТЕМА



На новогодние праздники столица станет лучшим городом зимы. Здесь пройдет рекордное количество самых разных мероприятий, и каждый найдет занятие по душе.

Иван Абрамов

В МОСКВУ ПРИХОДИТ НОВЫЙ ГОД



До главного праздника страны остаются считанные дни. Столичные власти обещают, что москвичам и гостям столицы не придется скучать на новогодних каникулах. Департамент культуры подготовил обширную программу, которая пройдет в парках, на площадях, пешеходных зонах и никого не оставит равнодушным. Рождественские ярмарки, концерты, шоу фейерверков, зимние

забавы – неполный список развлечений, которые станут доступны в рамках фестиваля «Лучший город зимы». Для создания праздничной атмосферы власти не забыли об украшении улиц. Световые инсталляции, изящные гирлянды, сотни нарядных елок принесли в Москву новогоднее волшебство.

Продолжение темы читайте на стр. 8

В НОМЕРЕ

ВИКТОР ФУЕР: СДЕЛАНО УЖЕ НЕМАЛО, НО МНОГОЕ ЕЩЕ ПРЕДСТОИТ

Префект ЦАО подвел итоги работы в 2013 году и рассказал о планах на следующий год

СТР. 2

КАК ГЛАВА УПРАВЫ СТАЛ ДЕДОМ МОРОЗОМ

Глава управы Красносельского района Александр Мишаков пообещал жителям исполнить их желания

СТР. 3

ДАЙВИНГ В ОАЗИСЕ САХАРЫ ДЛЯ ЛЮДЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ

Корреспондент газеты «Москва. Центр» побывал на церемонии вручения наград самым спортивным жителям ЦАО и узнал, каким разным бывает спорт

СТР. 4

«ЛЮБИТЬ НЕЛЬЗЯ БРОСИТЬ»

Режиссер документальных фильмов о детских домах Валерия Мартенс рассказала, как воспитывает троих приемных сыновей

СТР. 5

ЧЕТВЕРОКЛАСНИК ИЗ ЦАО ЗНАЕТ ТОЛК В РОБОТАХ

Лауреат «Общественного признания» в номинации «Звездочка ЦАО» Илья Булыгин поведал нашей газете о своих увлечениях

СТР. 5



ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Виктор Фуер:

СДЕЛАНО УЖЕ НЕМАЛО, НО МНОГОЕ ЕЩЕ ПРЕДСТОИТ

О парках и новых пешеходных зонах, контроле над выполнением обязательств чиновниками, ограничении строительства в центре и предстоящих новогодних каникулах газете «Москва.Центр» рассказал префект ЦАО Виктор Фуер

Софья Клименко

– В этом году в округе появилось множество народных парков и пешеходных зон. Как проходила работа по их созданию на уровне окружных властей?

– Наш город и наш округ переживают очень динамичное время – новый этап развития: идет преобразование общественного пространства. Парки, скверы, бульвары, фасады, дворы, подъезды, спортивные и детские площадки меняют свой облик в соответствии с новыми городскими стандартами качества. Все окружные службы и комплексы нацелены сегодня на достижение конкретных результатов. Конечно, напряженность и ответственность высоки, темп работы тоже, не все его выдерживают. Многие объекты прошли генеральную уборку, разбор завалов и кадровые замены. Но это нормальный естественный процесс обновления в интересах дела. Выиграть контракт и бить баклуши ни у кого не получится, мы будем заботиться о внешнем виде и состоянии каждого объекта на территории нашего округа.

– Как жители округа отнеслись к преобразованию общественного пространства?

– Все городские проекты по благоустройству находят позитивный отклик у жите-

лей округа, москвичей и всех граждан России, которые посещают столицу. Комфортность прогулок для пешеходов увеличилась на порядок. Жители настолько за новые благоустроенные места для прогулок и отдыха, что на каждую встречу с префектом приносят целые списки адресов. Жителями Пресненского района была даже разработана концепция создания трех городских скверов на месте благоустроенных территорий. Например, сквер имени архитектора Шехтеля между домами 21 и 23 по Ермолаевскому переулку. До середины 30-х годов XX века в нем существовал храм святого Ермолая, где крестился и отпелся известный русский архитектор Федор Шехтель. Близ-

лежащие улицы и переулки украшают дома, построенные на рубеже XIX и XX веков по его оригинальным проектам. Жители считают, что

в перспективе в сквере можно было бы установить памятник Шехтелю со стороны Ермолаевского переулка. Мы сейчас рассматриваем этот вопрос.

– Существует мнение, что в центре столицы очень плотная застройка. И все же, в планах властей есть новые объекты?

– Возможности для экстенсивного строительства в ЦАО действительно исчерпаны. Если не запретить, то максимально

В общественных местах центра столицы установят 81 новогоднюю ель. Самая высокая – 18 метров – появится на улице Волхонка, 14, у храма Христа Спасителя.



Префект ЦАО Виктор Фуер

ограничить здесь новое строительство стратегически важно. Инвесторы всегда пытаются что-то построить в центре, что в современных условиях недопустимо. К примеру, на 2010 год в предпроектных разработках в ЦАО планировалось построить до 1 миллиона квадратных метров офисных площадей. В настоящее время контракты, которые были невыгодны для города и могли ухудшить транспортную ситуацию, пересмотрены. Некоторые из них были с правовыми проблемами выделения земли и признаками нарушения федерального законодательства. Многие изначально заключались со спекулятивными целями, не имели внятной концепции и были обречены на неудачу. Для защиты исторического центра Москвы от сноса зданий-памятников и избыточной застройки в последние годы было отменено строительство около 250 тыс. кв. м офисных и торговых площадей. Это около 130 инвестиционных контрактов. В 2013 году еще девяти крупным строительным инвестконтрактам присвоен статус «расторгнут/прекращен». Застройка в ЦАО возможна только для замены ветхих и аварийных зданий либо создания социальных объектов. Причем в ограниченном числе районов и только при условии внятной транспортной схе-

мы, а также других вопросов комплексного благоустройства.

– Ближится Новый год. Что подготовили власти Центрального округа в подарок жителям?

– Общими усилиями с Департаментом топливно-энергетического хозяйства и Департаментом культуры мы постараемся создать для жителей и гостей столицы атмосферу дружды и уюта. Чтобы каждый вечер с помощью различных видов освещения центр столицы превращался в сияющий праздник.

Сегодня празднично выглядят Бульварное кольцо, включая Пушкинскую площадь и площадь Пречистенские Ворота, Садовое кольцо, набережные Москвы-реки, скверы у станции метро «Новокузнецкая» и Яузский, видовые улицы и переулки внутри Бульварного кольца. И, конечно, центр столицы украсят новогодние ели.

Кроме того, люди разного возраста и достатка традиционно смогут активно проводить время на свежем воздухе – мы увеличили число бесплатных катков, снежных городков, лыжных трасс и ледяных горок. Есть хороший повод позаниматься спортом и получить заряд бодрости для новых свершений в наступающем году.

Гирляндами в центре столицы украшено более 4000 деревьев, дополнительно установлены 33 искусственных световых дерева, 1000 световых конструкций на уличных торшерах.

В 2014 году по предложению жителей в ЦАО появятся 13 народных парков. Прорабатываются территории по адресам: ул. Плющиха, 27; 1-й Смоленский переулок, 14 и 21; ул. Новый Арбат, 27; Шелепихинское шоссе, 5, ул. Земляной Вал, 59; ул. Шаболовка, д. 6, и по ряду других. Кроме того, планируется обустройство восьми пешеходных маршрутов с расширением тротуаров и комплексным благоустройством. Работы намечены на Тверской улице (от Пушкинской площади до пересечения с Моховой), от улицы Маросейка до улицы Покровка, на улице Пятницкая, на площади Революции и Триумфальной площади. Разрабатывается проект на участки, идущие от Садового кольца в направлении Щелковского шоссе и Рязанского проспекта.

ДИАЛОГ

Власти обсудили проблемы потребительского рынка с жителями Якиманки

17 декабря прошла встреча заместителя префекта ЦАО Кирилла Воронцова и первого заместителя руководителя Департамента торговли и услуг Москвы Ивана Зубцова с населением района Якиманка. В обсуждении проблем потребительского рынка участвовали и. о. главы управы района Роман Алексахин, депутат Госдумы Николай Гончар, депутат Мосгордумы Инна Святенко, муниципальные депутаты соседних районов ЦАО.

Сергей Ермолюк

Более 1600 человек, относящихся к льготным категориям, получают сегодня обслуживание со скидкой 10–15% в социальных магазинах Якиманки. По словам и. о. главы управы района Якиманка Романа Алексахина, управа совместно с советом ветеранов регулярно проводит мониторинг цен на товары потребительской корзины в этих магазинах. Еще одна программа адресной поддержки незащищенных групп населения – «Социальная карта москвича». На сегодняшний день 75 предприятий обслуживают население с применением социальной карты. Управой ведется активная работа по привлечению предприятий потребительского рынка к поддержке ветеранов, инвалидов ВОВ, малообеспечен-

ных, многодетных семей. Еще одна важная задача властей – обеспечить доступность инфраструктуры для маломобильных граждан и лиц с ограниченными возможностями. На данный момент в районе приспособлено 280 предприятий.

Жителей, пришедших на встречу, больше всего интересовал вопрос ярмарки выходного дня. Они предложили сделать ее круглогодичной. Власти пообещали рассмотреть такую возможность.

ЦИФРЫ

На Якиманке действуют 375 предприятий торговли и услуг. В 2013 году на территории района открылись 7 торговых точек, 11 предприятий общественного питания, 2 предприятия бытового обслуживания. В 12 социальных магазинах шаговой доступности получают скидки более 1600 человек.

**← НОВОСТИ ЦАО****В храм Христа Спасителя привезут Дары волхвов**

С 6 по 14 января на территории главного храма страны будет находиться православная святыня Дары волхвов, хранящаяся в монастыре Святого Павла на святой горе Афон.

По предварительным оценкам, поклониться святыне могут прийти до 200 тысяч москвичей и гостей столицы.

По обращению Фонда храма Христа Спасителя префектура Центрального административного округа, управа района Хамовники, окружные коммунальные службы, МЧС и правоохранительные органы обеспечат в месте проведения мероприятия общественную и дорожную безопасность.

На прилегающей к Всехсвятскому проезду территории наладят круглосуточную уборку, демонтируют находящиеся в ненадлежащем виде информационные щиты и восстановят ограждения.

В районе храма будет действовать окружной оперативный штаб, который обеспечит оптимальные условия для массового доступа к святыне и безопасность зрителей новогодних представлений для детей.

**Полицейские ЦАО поздравили сирот с Новым годом**

Сотрудники уголовного розыска УВД по ЦАО посетили Красногорский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних, вручив его воспитанникам подарки.

Людей в полицейской форме дети встретили с восторгом, прочитали сотрудникам новогодние стихи и исполнили песни. Каждому ребенку стражи порядка вручили подарок. Ребята постарше получили компьютер и кепки с логотипом УВД по ЦАО. Сотрудники полиции отметили, что будут рады видеть ребят в рядах правоохранительных органов.

Московским спасателям вручили знамя

В зале воинской Славы Центрального музея Великой Отечественной войны на Поклонной горе прошла церемония вручения знамени подразделениям МЧС Москвы.

В соответствии с указом президента России главное управление столичных спасателей и пожарных получило ярко-оранжевый стяг с восьмиконечными звездами. Знамя призвано стать символом единения, сплоченности и преемственности поколений, которое будет воодушевлять сотрудников столичного главка МЧС на решение боевых задач.

**Назначен глава управы Мещанского района**

Мэр Москвы Сергей Собянин назначил Ивана Семченко на должность главы управы Мещанского района. «С чиновником заключен служебный контракт сроком на один год», – сообщили в столичной администрации.

**Директор магазина применил силу к участникам антиалкогольного рейда**

Общественное движение «Молодая Гвардия» продолжает выявлять места продажи алкоголя несовершеннолетним в Центральном округе. Очередная проверка в магазине «Магнолия» чуть не закончилась дракой.

18 декабря молодоговардейцы посетили продовольственный магазин «Магнолия» на улице Плющиха. Несовершеннолетний активист без особых трудностей приобрел там бутылку пива. Кассир интересоваться возрастом молодого человека и наличием паспорта не стала. В ходе проверки документов приехавшими на место сотрудниками полиции выяснилось, что кассир является стажером, а значит, ответственность за ее

действия несет директор магазина. Последний от сильного возмущения не побоялся применить силу к активистам «Молодой Гвардии», буквально вытолкнув их из помещения. Другие сотрудники магазина не отставали в грубости, оскорбляя и угрожая общественникам. Информацию о штрафе в 200 тыс. рублей директор «Магнолии» принял и пообещал подать в суд на молодоговардейцев.

← ВСТРЕЧИ С ЖИТЕЛЯМИ**Глава управы Красносельского района стал Дедом Морозом**

Подготовку к празднованию Нового года и Рождества обсудили на встрече с жителями Красносельского района.

Дарья Антошина

Представители управы сообщили о готовности к праздникам: новогодние елки и световые гирлянды установлены, катки и дворовые площадки приведены в порядок. Сотрудники МЧС, пришедшие на встречу, напомнили жителям правила пожарной безопасности. Так, в Красносельском районе, как и в других районах ЦАО, нельзя запускать петарды и фейерверки из-за плотной застройки. Единственная площадка в округе, где это позволено, – Болотная площадь. В конце встречи жители одного из домов попросили главу управы Александра Мишакова выступить в роли Деда Мороза и устроить дополнительную снежную горку во дворе. Глава пообещал сделать подарок жильцам и поздравил всех с наступающим Новым годом.

**В Новом году – новые площадки**

Отремонтированные детские площадки с резиновым покрытием, современными игровыми комплексами и замену контейнерных площадок получат жители Басманного района в наступающем году. О планах районной администрации глава управы Елена Пахомова рассказала на встрече с жителями.

Виктория БЕСПАЛОВА, фото автора



По словам Елены Пахомовой, в 2014 году в планах управы полностью отремонтировать все детские площадки на территории Басманного района. Старые игровые конструкции 70 и 80-х годов заменят современными комплексами. Помимо этого заново отстроят пять спортивных площадок. Состоит и замена контейнерных площадок. При необходимости власти пересмотрят их перенос подальше от жилых домов в соответствии с санитарными нормами.

Дорогие москвичи и гости столицы!

Примите мои искренние поздравления с наступающим Новым, 2014 годом и Рождеством Христовым! Новогодние праздники – самые яркие, красивые, торжественные и веселые. Это время надежд и планов на будущее. Это повод начинать новые дела и добиваться новых успехов. Новый год – самый семейный и самый любимый праздник. Это возможность быть со своими родными и близкими, это ощущение тепла домашнего очага. Я сердечно желаю вам крепкого здоровья, добра и радости, достатка и благополучия, мира и исполнения всего задуманного вами в новогоднюю ночь!

Депутат Московской городской думы И.Ю. Святенко

Дорогие друзья!

Новый год – это самый волшебный праздник! Каждый независимо от возраста в эту ночь верит и ждет чуда. Он бьет все рекорды по количеству загаданных желаний, сделанных подарков, теплых слов и благих дел.

Ну а в целом только от нас с вами зависит, каким будет грядущий год, станет ли он для всех нас продуктивным и удачным, интересным и ярким. Так давайте заполним его белоснежные страницы чистыми мыслями, добрыми, созидательными делами, любовью к нашим родным и близким!

Давайте согреем нашу заснеженную Москву теплом счастливых улыбок! Пусть в каждом доме, в каждой семье царят здоровье и достаток, согласие и понимание!

С наступающим Новым годом и Рождеством Христовым, дорогие друзья!

Депутат Московской городской думы Кирилл Щитов



КОНКУРС

Самым спортивным жителям ЦАО вручили награды



На прошлой неделе состоялось подведение итогов ежегодного окружного смотра-конкурса спортивных достижений «Спорт в центре». На суд авторитетного жюри в этом году были представлены 62 заявки из 10 районов ЦАО. Церемония награждения лауреатов прошла в галерее Зураба Церетели на Пречистенке.

Сергей ЕРМОЛЮК

Что такое спорт в наши дни: безумные нагрузки на организм на грани человеческих возможностей или же возможность оздоровить его, получить радость от выполняемых упражнений? Для участников конкурса «Спорт в центре», обычных жителей, занятия физической культурой стали ежедневной потребностью.

Их заслуги отметил в своей речи префект ЦАО Виктор Фуер: «Вы внесли заметный вклад в развитие спорта на территории ЦАО. Я приветствую не только тех, кто сегодня победил в различных номинациях, но и всех тех, кто любит спорт. Вместе мы сделаем Центральный округ Москвы еще более красивым, комфортным и спортивным!».

ТРИ В ОДНОМ: ТАНЦЫ, ГИМНАСТИКА, АКРОБАТИКА

Следя за церемонией награждения самых спортивных, трудно было не заметить разнообразие видов физической активности, которые сегодня доступны каждому. Так, если вы вдруг услышите от своих детей фразу типа: «Хочу заниматься черлидингом!» – не пугайтесь. Черлидинг зародившийся на трибунах болельщиков американского футбола, совмещает в себе танцы, гимнастику и акробатику. Но с тех времен он перестал быть только искусством зажигательной поддержки любимой команды. Сегодня черлидинг – это признанный вид спорта. В московской общеобразовательной школе №1441 (директор Наталья



Кузнецова), которая стала лауреатом в номинации «Лучший спортивный проект года», среди привычных спортивных секций, есть и секция черлидинга. Занятия в ней ведет Татьяна Саушкина, кандидат в мастера спорта, бронзовый призер чемпионата мира 2013 года по черлидингу.

– К нам ходят девочки от 6 до 18 лет. Они побеждали и в первенстве Москвы, и даже в первенстве страны. Главное в черлидинге – его универсальность. Им могут заниматься люди с различной физической подготовкой и разного возраста. Есть одна японская команда, членами которой являются женщины от 70 до 86(!) лет. Когда я своими глазами увидела их выступление, то поняла, что черлидинг – действительно спорт для всех.

ПОКОРЯЯ ГЛУБИНЫ

В последнее время благодаря научно-популярным программам и развитию туризма мы имеем неплохие представления



По итогам ежегодного смотра-конкурса «Спорт в центре» окружная газета «Москва. Центр» стала дипломантом в номинации «Лучший информационный партнер в пропаганде физической культуры и спорта».

о дайверах, о специфике морских погружений. Кто эти люди в нашем представлении? В большинстве своем увлеченные и отважные. Андрей Макаревич, например, не только талантливый музыкант и художник, а еще и исследователь морских глубин. Дайвер должен быть еще и состоятельным (ведь оборудование, экипировка, перелет в жаркие страны стоят недешево), иметь крепкое здоровье. А вот директор дайвинг-клуба «На Язуе» Илья Дубровский и лауреат в номинации «Лучший в инваспорте» Анна Демидова перевернули мои представления о дайверах что называется с ног на голову. Оказывается, в этом клубе на протяжении многих лет занимаются люди с физическими ограничениями, даже инвалиды-колясочники.

– В тему инвалидного спорта я вник естественным образом еще в молодости: увлекался туризмом, а один из моих друзей имел инвалидность. Впоследствии я занялся водолазным делом. Мы с Анной (а у нее ДЦП. – Прим. автора.) и в Красном море плавали, и даже в одном из оазисов пустыни Сахары в местном водоеме погружения совершали. Это путешествие – отдельная история! Наш клуб с 2003 года занимается дайвингом для инвалидов, сейчас к нам ходят 17 человек два раза в неделю. В основном мы проводим занятия в бассейнах, но бывает, что в летнее время выезжаем и на подмосковные водоемы. Кстати, у наших рек и озер своя, ни с чем не сравнимая специфическая экзотика.

«ОБЩЕСТВЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ»



9 декабря в Московском международном Доме музыки прошла церемония награждения лауреатов ежегодной премии «Общественное признание ЦАО – 2013», которая, вне всякого сомнения, стала одним из самых ярких и значимых событий в общественной жизни Центрального административного округа.

Сергей Ермолюк

Ежегодная премия «Общественное признание» существует в Центральном округе с 2006 года и проводится уже в восьмой раз. С каждым годом все большее количество людей, общественных и коммерческих организаций принимают участие в жизни округа, воплощая в жизнь задачи, которые ставили перед собой пре-

фектура и общественный совет ЦАО при учреждении данной премии. В этом году список соискателей увеличился до 263 человек. В жюри конкурса вот уже семь лет входят члены общественного совета ЦАО: народная артистка России Ангелина Вовк, депутат Госдумы РФ Николай Гончар, директор Московского НИИ неотложной детской

Префект ЦАО Виктор Фуер: «Премия «Общественное признание» – визитная карточка округа»

«Центральный округ является визитной карточкой Москвы, и многие процессы общественной и культурной жизни города здесь более заметны и востребованы населением. А премия «Общественное признание» – это визитная карточка округа. Она вручается людям, наиболее ярко проявившим свои лучшие профессиональные, творческие и человеческие качества».



Инна Святенко, депутат Мосгордумы, председатель общественного совета при префектуре ЦАО:

«Несмотря на то, что премия проводится уже в восьмой раз, с каждым годом она становится только популярнее и престижнее. Наш округ становится лучше, и город от этого только выигрывает. Премия продолжает жить и процветать благодаря достижениям наших жителей!»





← ПРЕМИЯ

Лауреаты премии «Общественное признание-2013»

Персональные номинации:

«Тепло сердец»

1. Дерюгин Никита Валерьевич
2. Жемчужный Михаил Васильевич
3. Добаева Инга Дмитриевна

«Семья»

1. Мартенс Валерия Владимировна
2. Стронина Виктория Дмитриевна
3. Сорока Юлия Владимировна

«Всегда в строю»

1. Брайко Петр Евгеньевич
2. Кронгауз Валерий Лазаревич
3. Дробышева Надежда Алексеевна

«Звездочка ЦАО»

1. Булыгин Илья Андреевич
2. Бекбулатова Маргарита Анваровна
3. Чистяков Николай Николаевич

«На службе округа»

1. Силяев Анатолий Афанасьевич
2. Ильина Валентина Васильевна
3. Елагина Елена Ивановна

Спецприз

Кузнецова Валентина Владимировна

«Преодоление»

1. Каплун Леонид Маркович
2. Чеботарева Юлия Игоревна
3. Малышева Елена Петровна

«Всегда есть место подвигу»

1. Гладилин Антон Валерьевич
2. Бондарев Сергей Вячеславович
3. Ансимов Александр Васильевич

Общие номинации

«Ради жизни на земле»

1. Государственное бюджетное образовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №1259 с углубленным изучением английского языка
2. ГБОУ города Москвы ЦО №354 имени Д.М. Карбышева
3. ГБУ ЦД «Перекресток» – «Офицерский клуб»

«Меценаты нашего времени»

1. ООО «Рассвет-и»
2. ООО «БИФ»
3. ЗАО «Яуза Риэлти»

«Мой округ – моя забота»

1. ООО «СтройРемонт»
2. ООО «Теплотехника»
3. ООО «Энергопроектстрой»

«Творчество без границ»

1. Государственное бюджетное образовательное учреждение города Москвы детско-юношеский центр «Россия молодая»
2. Некоммерческое партнерство «Федерация Молодежных общественных правоохранительных объединений»
3. Автономная некоммерческая организация «Агентство молодежной информации»

«Твори добро»

1. ГБОУ г. Москвы гимназия №1513 «Московская городская лингвистическая гимназия».
2. Региональная общественная организация социальный педагогический комплекс «Форпост в Лужниках»
3. ООО «Коммерческая компания торговый дом универсам «Крестовский»

«Не стареют душой ветераны»

1. Хор «Ветеран» района Якиманка
2. Первичная организация Совета ветеранов района Хамовники №14
3. «Общественная организация пенсионеров, ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов района Замоскворечье ЦАО города Москвы»

«Сердце отдаем детям»

1. Государственное бюджетное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида №936 (ГБОУ детский сад №936), в стадии присоединения к ГБОУ гимназия №1529 им. А.С. Грибоедова (дошкольное отделение)
2. Региональная благотворительная общественная организация инвалидов с детства «Мы – детям»
3. Кооператив «КОШ»

Спецприз

1. ООО «Вале»
2. ГБУ ТЦСО Таганский Дмитриева Ирина Николаевна

← ГОВОРЯТ ЛАУРЕАТЫ

«ЛЮБИТЬ НЕЛЬЗЯ БРОСИТЬ»

Валерия Владимировна Мартенс, лауреат номинации «Семья» (для семей, воспитывающих детей-инвалидов, детей, находящихся под опекой, приемных и патронатных семей):



«Несколько лет назад я сняла серию документальных фильмов под общим названием «Любить нельзя бросить» о воспитанниках детских домов. По задумке запятуя в названии должен был после просмотра поставить сам зритель. Так вот, посетив многие детские дома, насмотревшись на брошенных родителями малышей, я решила, что возьму на воспитание маленькую девочку. Но в результате через какое-то время у меня дома оказалось трое мальчишек, восьми, десяти и двенадцати лет: за время съемок они привязались ко мне, а я к ним. Вы не представляете, какие они талантливые! Старший второй год занимает первое место в конкурсе социальных плакатов, средний – будущий спортсмен. Младшему всего 10 лет, но он уже говорит на китайском и английском языках, а недавно его пригласили танцевать в знаменитый ансамбль Игоря Моисеева. Я не перестаю удивляться их способностям, их восприятию окружающего мира. Не верьте тем, кто говорит, что из детдомовских детей ничего хорошего не вырастет, что у них дурная наследственность! Детей нужно любить, доверять им, разделять их интересы».

ОТ ИГРУШЕК К РОБОТОТЕХНИКЕ



Какой ребенок не любит игрушки?! Все мы знаем, что, играя, дети познают мир. И чтобы был правильный эффект, игрушки должны соответствовать определенному возрасту. У четвероклассника московской школы №1173 Ильи Булыгина, лауреата в номинации «Звездочки ЦАО» (для талантливых детей в возрасте от 5 до 12 лет), все именно так и происходило.

«Сначала я увлекся конструктором «Лего», а потом мы с родителями узнали, что помимо обычных

существует и электрический конструктор этой фирмы, – рассказывает Илья. – Отсюда все и пошло. В апреле этого года в составе команды я участвовал в конкурсе, который проходил в американском городе Сент-Луисе (штат Миссури).

Илья – неоднократный победитель и призер различных соревнований по робототехнике, но это не единственное увлечение Ильи, еще он прекрасно говорит на английском (кстати, свой проект в Сент-Луисе он защищал на английском) и имеет первый юношеский разряд по настольному теннису. Все это, по словам самого юного лауреата и его папы Андрея Викторовича, учебе не мешает, а наоборот, только помогает, хотя весь день десятилетнего мальчика четко расписан.

Никита Дерюгин, руководитель центра развития добровольчества Мещанского района, лауреат в номинации «Тепло сердец»:

– Наш центр был создан в январе 2012 года, но заниматься добровольчеством я начал гораздо раньше. Будучи студентом МГТУ им. А.Н. Косыгина, я состоял в совете по реализации социальных проектов, а выпускники этого вуза, организаторы центра «Молодая столица», позвали меня к себе волонтером. Для меня добровольчество – часть жизни. Важно понимать и чувствовать, что ты полезен обществу.



Заместитель председателя Государственной думы Сергей Железняк:

«В нашем округе много людей, которые сами, преодолевая трудности, помогают другим. Они возвращают обществу ценности, которые исторически были присущи нашему народу».



**ВАКАНСИИ В ЦАО!****ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ «ЖИЛИЩНИК»****Объявляет набор на вакантные
места по специальностям:****В КРАСНОСЕЛЬСКОМ РАЙОНЕ:**
кровельщик, каменщик, электро-
газосварщик, плотник, столяр-
строительный, штукатур, слесарь-
сантехник (3, 4, 5-го разрядов).**Также требуются:**трубочисты, уборщики лестничных
клеток, уборщики мусоропровода.Стабильный заработок,
официальное трудоустройство.
По вопросам трудоустройства про-
сим обращаться по адресу:
2-й Новый пер., д. 4, ГУП ДЕЗ
Красносельского района
(499) 788-22-32.**В ТВЕРСКОМ РАЙОНЕ:**ГБУ «Жилищник района Твер-
ской» срочно требуются на работу
граждане Российской Федерации
в качестве дворников по уборке
придомовых территорий Тверско-
го района.Проводится набор производствен-
ных рабочих по специальностям:
водители комбинированной
дорожной машины, водители
автосамосвала грузоподъемностью
14,5 т, машинисты подметально-
уборочной машины для уборки
тротуаров, машинист фрезы
дорожной, машинист компрес-
сора, машинист погрузчика с
мини-ковшом, машинисты катка,
машинист экскаватора, дорож-
ные рабочие по ручной уборке,
дорожные рабочие по текущему
и капитальному ремонту. При
приеме преимущество отдается
квалифицированным рабочим без
жилищных проблем.Желающим обращаться в отдел ка-
дров по адресу: г. Москва, Цветной
бульвар, дом 15, корп. 2, кабинет
102. Телефон для справок: 8 (495)
624-61-52.**В ЗАМОСКВОРЕЧЬЕ:**дворники, уборщики, слесари-
сантехники, электрики, плотники,
кровельщики, маляры, электрогаз-
осварщики, дорожные рабочие.Заработная плата –
от 15 000 рублей.Собеседования проводятся по
адресу: ул. Татарская, д. 5, стр. 2.
Желающие записаться на беседе-
дование для замещения вакантных
должностей могут обращаться по
телефону: 8 (495) 951 76-53.**В БАСМАННОМ РАЙОНЕ:**дворники, уборщики, слесари-
сантехники, электромонтеры,
плотники, электрогазосварщики,
альпинисты, штукатур, маляры,
каменщики, кровельщики, во-
дители грузовых автомобилей,
водители самоходной техники.Заработная плата –
от 25 000 рублей.Возможен вахтовый метод работы.
Социальный пакет предусмотрен.
Желающие получить более под-
робную информацию или запи-
саться на собеседование могут
обращаться по телефонам:8 (495) 607-42-68;
8 (495) 607-48-92.Адрес электронной почты:
gbu-b@mail.ru.
105066, г. Москва,
1-й Басманный пер., д. 6.**МЧС НАПОМИНАЕТ****Без дыма и огня в новогодние праздники**Устанавливая елку нужно помнить, что она не должна препятство-
вать свободному выходу из помещения, ветки не должны соприка-
саться со стенами и потолком. Располагать елку вблизи батарей ото-
пления крайне опасно. Во время включения иллюминации нельзя
полностью тушить свет в квартире.Недопустимо украшать елку легкосгораемыми игрушками, обкла-
дывать подставку под ней и ветки ватой, непитанной огнеза-
щитным составом, а также применять на елках зажженные свечи.
Иллюминация должна быть смонтирована в соответствии с тре-
бованиями правил устройств электроустановок. Электропровода
в новогодних гирляндах должны иметь надежную изоляцию. При
признаках неисправности (запах жженой изоляции, искрение) ее
нужно немедленно отключить. Не разрешайте детям в отсутствие
взрослых самостоятельно включать иллюминацию на елке, а также
не оставляйте включенную электрогирлянду на ночь.В помещении и вблизи елки опасно применять пиротехнические
изделия (бенгальские огни, петарды, хлопушки, ракеты).Как ни жалко расставаться с лесной красавицей после окончания
праздников, не рекомендуем держать долго елку в квартире. Вы-
сохшая хвоя представляет повышенную пожарную опасность. Ис-
кусственные елки, изготовленные из синтетических материалов,
также пожароопасны и при горении выделяют токсичные вещества,
опасные для здоровья.Именно во время новогодних торжеств используется огромный
арсенал различных пожароопасных пиротехнических средств, ко-
торыми просто завалены наши прилавки. Применение этих пиро-
технических средств может привести не только к возникновению
пожара, но, что еще страшнее, к травмам и увечьям.

ОНД Управления по ЦАО Главного управления МЧС России по г. Мо-

скве считает необходимым дать несколько советов при использо-
вании пиротехнической продукции.**Что нельзя делать:**

1. Устраивать салюты ближе 20 метров от жилых помещений и лег-
ковоспламеняющихся предметов, под низкими навесами и кро-
нами деревьев.
2. Носить подобного рода изделия в карманах.
3. Держать фитиль во время поджигания около лица.
4. Применять при сильном ветре.
5. Направлять ракеты и фейерверки на людей.
6. Бросать петарды под ноги.
7. Нагибаться низко над зажженными фейерверками.
8. Подходить ближе 15 метров к зажженным салютам и фейервер-
кам.

Поджигать фитиль нужно на расстоянии вытянутой руки. Горит он
3–5 секунд. Отлетевшую от фейерверка искру очень трудно поту-
шить. Если она попадет на кожу, ожог обеспечен.Эти элементарные правила помогут вам не омрачить себе празд-
ник, а может быть, даже спасут жизнь.**Помните:** для вызова пожарной охраны необходимо набрать номер
01; для абонентов сотовой связи – 112.Телефон доверия Главного управления МЧС России по г. Москве:
8-495-637-22-22.**ПОЖАР ЛЕГЧЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ, ЧЕМ ПОТУШИТЬ!**Отдел надзорной деятельности Управления по ЦАО
Главного управления МЧС России по г. Москве**ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ****Борьба правоохранительных органов с
незаконным оборотом наркотических средств**В Хамовническом районе г. Москвы правоохра-
нительные органы ежедневно ведут борьбу с пре-
ступлениями, связанными с незаконным оборотом
наркотических средств, психотропных и сильно-
действующих веществ. За период 2013 года по
фактам преступлений, связанных с незаконным
оборотом наркотических средств в отношении 17
лиц постановлены обвинительные приговоры.Иванов С.П. совершил преступление, предусмо-
тренное ч. 1 ст. 228.1 УК РФ, а именно: 28 февраля
2013 года, находясь на Комсомольском проспекте
у дома №28, незаконно продал наркотическое ве-
щество за денежное вознаграждение в сумме 2000
рублей.Помимо указанного преступления Ивановым С.П.
и его соучастником Орловым В.В. совершена по-
пытка незаконно сбыть наркотическое средство в
значительном размере, а именно: Орлов В.В., всту-
пив в преступный сговор с Ивановым С.П., в 19.00,находясь у дома №1/2 на Смоленском бульваре,
незаконно продал наркотическое вещество за
денежное вознаграждение в сумме 2000 рублей,
однако был задержан сотрудниками полиции на
месте преступления. Таким образом, сотрудниками
правоохранительных органов была пресечена по-
пытка распространения наркотиков.Иванова С.П., в совокупности совершившего пре-
ступления, предусмотренные ч. 1 ст. 228.1, ч. 3 ст.
30, п.п. «а, б» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ, 3 июня 2013 года
Хамовнический районный суд приговорил к вось-
ми годам лишения свободы в исправительной ко-
лонии строгого режима.Орлова В.В. за совершение преступления, преду-
смотренного ч. 3 ст. 30, п.п. «а, б» ч. 3 ст. 228.1 УК
РФ, суд приговорил к семи годам шести месяцам
лишения свободы в исправительной колонии стро-
гого режима.

Обвинительный приговор вступил в законную силу.

**Борьба прокуратуры с незаконной
организацией азартных игр**По требованию Хамовнической межрайонной
прокуратуры г. Москвы признана незаконной
деятельность двух коммерческих структур, орга-
низовавших азартные игры на дебаркадере.Проверкой исполнения требований федераль-
ного законодательства, проведенной Хамовни-
ческой межрайонной прокуратурой г. Москвы,
установлен факт осуществления ООО «САНТО-
РИН» и ООО «БЕТРИНГ» незаконной деятель-
ности по организации и проведению азартных
игр в букмекерских конторах и тотализаторах
на плавсредстве нетранспортного назначения –
судне «ДЖ-264».Так, по адресу: г. Москва, Фрунзенская набереж-
ная, д. 24Д, ООО «САНТОРИН» и ООО «БЕТРИНГ»
незаконно осуществляли вышеуказанную дея-
тельность.В соответствии с ч. 1 ст. 15, ч. 2 ст. 16 Федераль-
ного закона от 29.12.2006 №244-ФЗ «О госу-
дарственном регулировании деятельности по
организации и проведению азартных игр и о
внесении изменений в некоторые законодатель-
ные акты Российской Федерации» букмекер-
ские конторы, тотализаторы, их пункты приема
ставок могут располагаться только в зданиях,
строениях, сооружениях, являющихся объектами
капитального строительства.Согласно п. 10 ст. 1 Градостроительного кодекса
Российской Федерации, судно «ДЖ-264» к ука-
занным объектам не относится.

По результатам проверки прокурором в отно-

шении ООО «САНТОРИН» и ООО «БЕТРИНГ»
предъявлены иски в порядке ст.
45 ГПК РФ в суд.Хамовническим районным судом г. Москвы при-
няты решения об отказе в удовлетворении ис-
ковых требований прокурора.Отказывая прокурору в иске, суд исходил из
того, что ООО «САНТОРИН» и ООО «БЕТРИНГ»
Федеральной налоговой службой РФ была вы-
дана лицензия на осуществление деятельности
по организации и проведению азартных игр в
букмекерских конторах и тотализаторах. Однако
указанные доводы суда являлись необоснова-
нными, поскольку в исковых требованиях речь
шла исключительно о деятельности, которая
осуществляется организациями вопреки закону.
Наличие у ООО «САНТОРИН» и ООО «БЕТРИНГ»
лицензии на осуществление указанной деятель-
ности в данном случае являлось предметом от-
дельного спора и разбирательства и не являлось
основанием для отказа в исковых требованиях.На указанные решения суда межрайонным про-
курором внесены апелляционные представ-
ления, в которых он просил отменить решения
Хамовнического районного суда г. Москвы. По
результатам их рассмотрения судом апелля-
ционной инстанции решения Хамовнического
районного суда г. Москвы отменены, иски
требования удовлетворены. Исполнение заяв-
ленных требований находится под контролем
прокуратуры.**УВАЖАЕМЫЕ МОСКВИЧИ
И ГОСТИ СТОЛИЦЫ!**В связи с необходимостью проведения ремонт-
ных работ на Арбатско-
Покровской линии
метрополитена временно
приостанавливается дви-
жение поездов на участке
от станции метро «Курская»
до станции метро «Парти-
занская» с 23 часов 4 янва-
ря до 8 часов 5 января 2014
года.В связи с этим с 23 часов 4
января до 8 часов 5 января
2014 года станции «Кур-
ская», «Бауманская», «Элек-
трозаводская» и «Семенов-
ская» Арбатско-Покровской
линии метрополитена будут
закрыты для входа и выхо-
да пассажиров.Движение поездов
Арбатско-Покровской ли-
нии в указанный период бу-
дет осуществляться от стан-
ции «Пятницкое шоссе» до
станции «Киевская» и от
станции «Партизанская» до
станции «Щелковская».С 8 часов 5 января Арбатско-
Покровская линия будет ра-
ботать в обычном режиме.На период временного за-
крытия участка метрополи-
тена организован бесплат-
ный автобусный маршрут
«М» от станции метро «Кур-
ская» до станции метро
«Партизанская» с проме-
жуточными остановками
у станций метро «Бауман-
ская», «Электровзаводская»
и «Семеновская».Движение автобусов по
маршруту «М» будет осу-
ществляться:

- с 23.004 января до 1.45 5
января 2014 года;
- с 5.30 до 8.00 5 января
2014 года.

Просим водителей личного
автотранспорта не остав-
лять машины в местах по-
садки и высадки автобус-
ного маршрута «М», а также
по трассе его следования,
заранее выбирать маршру-
ты объезда и места стоянок.
Приносим извинения за
временные неудобства.



ОФИЦИАЛЬНО

С 25 декабря парковка станет платной в пределах всего Садового кольца

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Стоимость парковки для приезжающих в центр – 80 рублей в час внутри Бульварного кольца и 60 рублей в час между Бульварным и Садовым кольцом.

СПОСОБЫ ОПЛАТЫ УДОБНЫ И ДОСТУПНЫ КАЖДОМУ:

- SMS-сообщение,
- мобильное приложение «Парковки Москвы»,
- наличными в терминалах Qiwi,
- VisaQiwiWallet (Qiwi-кошелек),
- паркомат (безналичная оплата).

РАЗРАБОТАНЫ СПЕЦИАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЛЬГОТНЫХ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН:

- для владельцев и арендаторов жилых помещений (резиденты) парковка бесплатна с 20.00 до 08.00 при оформлении резидентного парковочного разрешения¹: на каждое домовладение выдается два разрешения;
- резиденты могут приобрести годовой парковочный абонемент², который дает право на круглосуточную стоянку без почасовой оплаты. Стоимость абонемента – 3000 руб./год. Годовой абонемент может быть приобретен только на одно резидентное разрешение, оформленное на домовладение;
- оформить разрешение могут граждане РФ и иностранные граждане;
- для инвалидов парковка бесплатна круглосуточно на специально размеченных местах³;
- для многодетных семей⁴, участников ВОВ, награжденных медалью за оборону Москвы, узников концлагерей и других мест принудительного содержания парковка бесплатна круглосуточно на всей территории платной зоны;
- резиденты и инвалиды имеют право льготной парковки на городских плоскостных парковках закрытого типа;
- для мотоциклов и электромобилей парковка бесплатна на всей территории платной зоны;
- парковка во дворах остается бесплатной.

ОФОРМИТЬ РАЗРЕШЕНИЕ МОЖНО:

- на портале государственных услуг pgu.mos.ru;
- в МФЦ по месту жительства, адреса МФЦ вы можете уточнить на сайте правительства Москвы: mos.ru/about/mfc/.

Мы искренне надеемся на поддержку жителей Центрального административного округа и призываем активно участвовать в развитии проекта!

Оставить свои отзывы и предложения, а также получить более подробную информацию о проекте вы можете получить:

- на официальном сайте московского парковочного пространства parking.mos.ru;
- на официальном сайте Департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры г. Москвы dt.mos.ru в разделе «Московское парковочное пространство»;
- по телефону единого контакт-центра: 8 (495) 539-22-99;
- по адресу parking@dt.mos.ru.

¹ Действует в рамках муниципального района резидента

² Не менее 10% мест на каждой парковке на УДС

³ Для получения разрешения на бесплатную парковку у многодетной семьи уже должна быть действующая льгота на освобождение от уплаты транспортного налога

⁴ Вкладка «Все услуги» на главной странице → Вкладка «Департамент транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Москвы» → Вкладка «Внесение записи в реестр резидентных парковочных разрешений»



ВНИМАНИЕ

Встречи глав управ районов ЦАО с населением в январе 2014 года

Район	Дата	Время	Адрес	Тема встречи
Арбат	15.01.2014	19.00	Трубниковский пер., д. 21, стр. 1 (ТЦСО «Арбат»)	1. О работе служб жилищно-коммунального хозяйства в зимний период. 2. Об итогах работы отделения участковых уполномоченных полиции (УУП) и общественных пунктов охраны порядка (ОПОП) за 2013 год и задачи на 2014 год по изменению миграционной ситуации в районе.
Басманный	15.01.2014	19.00	Госпитальный Вал, д. 5, корп. 18 (Совет ветеранов)	Об итогах работы отделения участковых уполномоченных полиции (УУП) и общественных пунктов охраны порядка (ОПОП) за 2013 год.
Замоскворечье	15.01.2014	19.00	ул. Б. Ордынка, д. 15, стр. 1 (школа №1323)	О предоставлении социальной помощи гражданам льготной категории и малообеспеченным гражданам, проживающим на территории района Замоскворечье.
Красносельский	15.01.2014	19.00	Скорняжный пер., д. 3 (ГБОУ СОШ №282)	1. О программе комплексного развития района на 2014 год. 2. О безопасности проживания на территории района. Отчет за 2013 год ОМВД и ОПОП Красносельского района.
Мещанский	15.01.2014	19.00	Пр-т Мира, д. 5, стр. 2 (управа Мещанского района)	О предоставлении социальной помощи гражданам льготной категории и малообеспеченным гражданам, проживающим на территории Мещанского района
Пресненский	15.01.2014	19.00	Б. Кондратьевский пер., д. 3 (школа №1240)	Об итогах работы ОПОП и УУП ОМВД России по Пресненскому району за 2013 год и работе по изменению миграционной ситуации в районе.
Таганский	15.01.2014	19.00	Сибирский пр-д, д. 2, корп. 5 (ДК «Стимул»)	1. Организация досуговой работы с жителями Таганского района. Деятельность досуговых клубов по месту жительства. 2. Об итогах работы ОПОП и УУП ОМВД России по Таганскому району и работе по изменению миграционной ситуации в районе.
Тверской	15.01.2014	19.00	Сущевская ул., д. 14 (Библиотека им. Боголюбова)	Встреча с жителями мкр. №7, 8, 9, 10, 11. О предварительных итогах выполнения мероприятий по программе комплексного развития Тверского района в 2013 году.
Хамовники	15.01.2014	19.00	3-я Фрунзенская ул., д. 19 (ГКУ ИС района Хамовники)	Об итогах работы управляющей компании ГУП ДЕЗ района Хамовники за 2013 год и задачах на 2014 год.
Якиманка	15.01.2014	19.00	Ул. Б. Якиманка, д. 27 (досуговый центр ТОС «ТО «Якиманка-1»)	О проекте программы комплексного развития территории района Якиманка на 2014 год



← ФЕСТИВАЛЬ

ФРАНЦУЗСКИЙ ШАРМ МОСКОВСКИХ УЛИЦ

В столице стартовал международный арт-проект «Световые инсталляции». Корреспондент нашей газеты побывал на его открытии и выяснил, кто разбросал гигантские детские игрушки на центральных улицах города.

Дарья Жигалина



Совсем не ветряные мельницы, заявленные в пресс-релизе, а детские игрушки, просто в несколько раз увеличенные, установили на площади перед ЦУМом.

Чуть в стороне стоял их «выдумщик», французский дизайнер Себастьян Лефевр.

На Никольской нам встретился молодой человек с золотистой фигуркой-оригами в руках. Это художник Виктор Вьейяр, развесивший 13 тысяч точно таких же фигурок над улицей.

По задумке Вьейяра оригами из тонкого пластика подвешены и подсвечены белым, что создает ощущение сотен светящихся звезд.

Оригами побольше выросли вдоль Никольской улицы стараниями дизайнера Жака Риваля. Сам автор явно доволен работой – проходим улыбаемся широко и искренне.

← АНОНС

Москва станет лучшим городом зимы

Все новогодние каникулы в столице не будет скучно. Департамент культуры подготовил для москвичей свой подарок – фестиваль «Лучший город зимы».

Каникулы в парках С 21 декабря по 12 января

В Таганском парке и «Музеоне» в дни новогодних каникул пройдут ярмарки ремесленных товаров. В парке им. Горького установят волшебные сферы. Так, в «Сфере предсказаний» можно приоткрыть тайну будущего года, в «Сфере желаний» написать на листочке свою мечту и привязать на огромные рога сказочного оленя.

В течение каникул в парке можно будет играть в гигантские снежки и кувиркаться в зимних зорбах, соревноваться в снежном гольфе, снежном боулинге, морском бое на снежном поле.

В саду «Эрмитаж» ежедневно будут разыгрываться новогодние пред-

ставления для детей, а взрослых ждет дискотека на льду.

Встреча Деда Мороза в Московском зоопарке 25 декабря

В 11.00 новогодние сани примчат в Московский зоопарк Деда Мороза. Гостей зоопарка ждет сказочное интерактивное путешествие по следам белого медведя Умки.

Новогодняя ночь на Лубянке 31 декабря

Встретить Новый год в шумной компании можно будет на Лубянской площади. Праздничный концерт здесь начнется в 22.00 31 декабря, а завершится в 1.00 – уже в 2014 году.

Новогоднее 3D-шоу «Сны Москвы»

С 2 по 7 января

Завораживающие картины расцветят фасад выставочного комплекса «Манеж» с 2 по 7 января с 17.00 до 22.00.

«Рождественский вальс» на Васильевском спуске 7 января

Классическая рождественская елка ждет москвичей на Васильевском спуске. В театрализованном представлении соединятся вальсы и лирика русских поэтов.

В музей бесплатно

С 2 по 8 января

60 московских музеев и выставочных залов, находящихся в подчинении Департамента культуры города, будут работать бесплатно с 2 по 8 января.

Подробности о фестивале
«Лучший город зимы»
можно узнать на сайте
www.lgz-moscow.ru.

← АВТОРСКАЯ КОЛОНКА

Самый человеческий праздник



Намедни мы купили телевизор. Не то чтобы там появилось что смотреть. Отнюдь. Просто сын согласился встречать Новый год с нами на даче. Наконец ребенку стало интересно делать это с родителями, а не с одноклассниками или однокашниками. То есть друзьям, конечно, он не отказал, но пригласил их всех к нам. И вот тут-то перед ним встал вопрос: «А как мы узнаем, что Новый год все-таки наступил?»

Мои рассказы про часы, циферки на мобильном телефоне, айпад, новогоднюю пальбу китайской пиротехникой на восемнадцатилетнего оболтуса не произвели никакого впечатления. Все-таки, наверное, есть какая-то магия в надвигающихся с экрана курантах, поздравлении президента, ударах часового колокола и последующем буйном веселье всяческих медиаперсонажей.

В общем, телевизор мы купили, а я задумался, в чем притягательность этой смены дат. Справедливости ради надо сказать, что в канун 1 января смену года отмечают далеко не все жители земли. Например, мусульмане наступление нового, 1435 года отметили в ноябре. У них современный календарь начинается со дня переселения пророка Мухаммеда из Мекки в Медину. День этот торжественно не празднуется. Гораздо веселее гуляют на Навруз, или день весеннего равноденствия, 21 марта.

Иудеи отгуляли Рош Ха Шана или начало нового года в начале осени, недалеко от осеннего равноденствия. Счет они ведут от сотворения мира. И твердой даты тут не существует – при определении дня веселья ориентируются на фазы Луны. Буддисты, люди обстоятельные и вдумчивые, вообще не торопятся и перевернут листок календаря только в феврале будущего года. Именно тогда и появится синяя лошадь, чьими изображениями уже сейчас завалены сувенирные лавки. Даже христиане в большинстве своем отмечают другие даты. Почти вся западная Европа и Новый Свет яростно празднуют Рождество 25 декабря, близко расположенное ко дню зимнего солнцестояния. Летнее солнцестояние – Иванов день, или день Ивана Купалы, – радостно отмечает вся Восточная Европа. В Эстонии эта дата вообще является государственным праздником. Получается, что у каждого народа есть свой Новый год, как правило, связанный с движением небесного светила. Что понятно. В те времена, когда настенные календари не являлись самым распространенным подарком, проще было ориентироваться на то, что повторяется из года в год и не зависит от человека. Выходит, что Новый год с 31 декабря на 1 января – это самый человеческий праздник, придуманный людьми и никак не связанный с внешними, астрономическими обстоятельствами. Объединяет он все человечество. Ведь вне зависимости от вероисповедания и национальных традиций во всем мире на каждом часах ранним утром первого января цифры 2013 сменяются на 2014.

Так что бегом всем миром под елку за подарками. И с Новым годом, друзья!

Андрей Жигалин

Москва. Центр

Газета Центрального административного округа

Учредитель: префектура ЦАО г. Москвы
Главный редактор: Юлия Сергеевна Мох
Дизайнер-верстальщик: Владимир Бурчиков
Фотограф: Дарья Жигалина
Корректоры: Елена Рябчикова, Нонна Ванеева

Юридический адрес издателя: 127247, г. Москва, Дмитровское шоссе, дом 107, стр 1, 3-й этаж, помещение 1, комната 20.
Адрес для писем в редакцию: 109147, Москва, ул. Марксистская, д. 24, стр. 2 (с пометкой: «В газету „Москва. Центр“»).
Телефон редакции: (495) 911-00-79, mos.cao@yandex.ru
По вопросам, связанным с доставкой газеты, обращайтесь по телефону (495) 504-98-34

Газета «Москва. Центр» бесплатно распространяется на территории ЦАО Москвы.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.

Свидетельство ПИ №ТУ 50-121 от 11 ноября 2008 года.

Тираж 220 000 экз. Объем 8 полос А3.

Отпечатано в ООО «Типография Михайлова – С», Адрес: 214020, г. Смоленск, ул. Шевченко, д. 86. Представительство типографии в Москве: тел. (495) 737-36-92. Подписано в печать 17.12.2013. Время подписания в печать по графику 18:00, фактическое 18:00. Выход в свет 19.12.2013. Заказ №

